Quattro cariche puntiformi (Q, = — 2,0 x 107 C,

Y 0,=0Q,=+50x10°C,Q,=+30x 10°C) sonodisposte | FoL28 TOWE  SU Qy
in senso orario sui verticiéii un quadrato di lato [ = 40 cm.

h

> > =
—>- O szf",q—f’; MM,@,_

Q
R
T:Z '*‘,-l" A‘a%owelu

2 Guadodts (ptrrs & )
3 -

an j ' .on ‘-F:-I-F_:l :\E F

2 -
» Determina direzione, verso ¢ modulo della forza elet- [ Q l ( Q \
trica risultante sulla carica Q, nel vuoto. = \TZ K bt
» Determina direzione, verso ¢ modulo della forza elet- £2
trica risultante sulla carica Q, supponendo che le cari-
che siano immerse in acetone (g, = 21) F l@ ‘l l Q_s ‘
» Al centro del quadrato ora ¢é posta una carica 3 =
Q= - 3,0 x 10°° C. Determina direzione, verso e mo- ( z 02

dulo della forza elettrica risultante sulla carica Q.
[9,6 x 107 N verso Q,; 4,6 x 10 N; 1,7 x 10° N]
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Una sbarretta isolante di lunghezza 2a porta ai suoi estre-
mi due cariche positive puntiformi e uguali Q ed ¢ posta
nel vuoto. Come € mostrato nella figura, altre due cariche
negative, di valore —Q, sono posizionate in modo da for-
mare due triangoli equilateri con un lato comune.
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» Mostra che la forza totale agente su ciascuna delle cari-
che negative ¢ nulla.
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